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Σε αναζήτηση αγοραστή για το εργοστάσιό της Sain – Jean – de Maurienne στη Γαλλία βρίσκεται όπως μετέδωσε το Reuters ο μεγάλος
παραγωγός αλουμινίου Rio Tinto Alcan, καθώς σε σύντομο χρονικό διάστημα πλησιάζει στο τέλος του το 30ετές συμβόλαιο προμήθειας
ηλεκτρικής ενέργειας από τη γαλλική EdF. Η γαλλική εταιρεία ηλεκτρισμού μάλιστα έχει καλέσει τη Rio Tinto σε διαπραγματεύσεις, σε μια
προσπάθεια να μην προχωρήσουν τα σχέδια πώλησης, ωστόσο φαίνεται ότι ο κολοσσός των μετάλλων έχει λάβει τις αποφάσεις του για το
εργοστάσιο που απασχολεί 421 εργάτες. Επισήμως η Rio Tinto δεν έχει τοποθετηθεί απέναντι στη φημολογία, ενώ η γαλλική κυβέρνηση πιέζει
τις δύο πλευρές τόσο τη βιομηχανία όσο και την κρατική εταιρεία ηλεκτρισμού να καταλήξουν σε συμφωνία. 

Προβλήματα όμως εμφανίζονται και για το εργοστάσιο της Alcoa στη Σαρδηνία, για το οποίο η ιταλική κυβέρνηση αναζητά απεγνωσμένα
αγοραστές. Χθες διέρρευσε ότι η Alcoa τελικά δεν δέχεται την προσφορά των €35/MWh από την κρατική Enel και την Ιταλική κυβέρνηση για
το κόστος προμήθειας του ρεύματος για τη μονάδα αλουμινίου και η εταιρεία ξεκίνησε τις διαδικασίες για το κλείσιμο του ιστορικού
εργοστασίου (το 70% έχει ήδη κλείσει και το υπόλοιπο 30% αναμένεται να κλείσει μέχρι τις 30/11/12).

Στον αντίποδα το εργοστάσιο αλουμινίου INTALCO της ALCOA στο Μίτσιγκαν των ΗΠΑ, απέφυγε το κλείσιμο καθώς η εταιρεία ήρθε σε
συμφωνία με την αρχή ηλεκτρισμού Bonneville Power Administration για δεκαετές συμβόλαιο προμήθειας που θα διασώσει 625 θέσεις
εργασίας. 

Σημειώνεται ότι η περίπτωση της Intalco δεν είναι μεμονωμένη καθώς και στη νέα μεγάλη κρίση που βιώνει η αγορά Αλουμινίου φέτος, πάρα
πολλές χώρες (με πρώτη την Κίνα) έσπευσαν να σώσουν τις μεταλλουργίες τους (και ειδικά τα εργοστάσια του Αλουμινίου) με επιδοτήσεις
όλων των ειδών και μεθόδων. Σημειώνεται ότι στη χώρα μας, ο μοναδικός καθετοποιημένος παραγωγός αλουμίνας και αλουμίνου, η
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ της Ελλάδος προμηθεύεται ηλεκτρική ενέργεια στα 48 ευρώ η MWh με τη ΔΕΗ να πιέζει για σχεδόν διπλάσιες τιμές στα επίπεδα
των €70/MWh.

Σε αντίθεση με το τι συμβαίνει διεθνώς και παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα βρίσκεται σε πρωτοφανή κρίση, η ηλεκτρική ενέργεια που
προορίζεται για τη βαριά εξαγωγική βιομηχανία, όχι μόνο δεν επιδοτείται (ούτε καν για την κάλυψη του κόστους των εκπομπών ρύπων όπως
συμβαίνει σε ολόκληρη την Ευρώπη) αλλά αντιθέτως παραπέμπουν τις Εθνικές Εταιρείες τους (Αλουμίνιο, ΛΑΡΚΟ) αλλά και τη Ρυθμιστική
Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) στην Commission, όταν ορίζεται έστω και προσωρινά τιμή που υπερβαίνει κατά πολύ τους μέσους όρους που
πληρώνουν οι μεταλλουργίες διεθνώς, αλλά υπολείπονται κατά πολύ το επίπεδο του οικιακού ρεύματος που η ΔΕΗ θέλει να προμηθεύει και τη
μεγάλη βιομηχανία.

Χ.Φλ.

http://www.capital.gr/news.asp?id=1638591


	www.capital.gr
	Rio Tinto - Alcoa: Χωρίς φθηνό ρεύμα αλουμίνιο δε γίνεται - Capital.gr


